

Turizem ni le prazna beseda!

V eni prejšnjih številkih sem obljubil, da bom spet kaj napisal, ko se bodo spuščali zmaji s hriba Lovrenca. Čeprav zmajev še ni bilo na spregled, sem spet obiskal te kraje kot toliko nedeljskih turistov željnih svežega zraka in miru.

Tokrat so me v oči zbudile avtobusne postaje, predvsem od Ljubljane do Polhovega Gradca. V Polhovem Gradcu imajo lepo zidano avtobusno postajo. Toda žal, razen strehe in zidov je vse drugo v bolj žalostnem stanju. Poslopje ni prebeljeno, tla so onesnažena z vsemogočim, klopi enako, voznega reda praktično ni in omara za vozni red je razbita. Tudi okolica ni v ponos kraja. Smatram, da bi se z majhnimi sredstvi dala lepo urediti. Vem, da je bilo v Polhovem Gradcu turistično društvo zelo delavno, saj so nekaj imeli tudi zelo dobro urejen Turistični dom. Sem prihaja mnogo ljudi, posebno ob nedeljah in praznikih, ki vse to vidijo in tudi ocenjujejo. Zato naj si turistični delavci zapomnijo pregovor, da je gosta težko dobiti, često pa še težje obdržati. Mnogi turisti iščejo vozni red avtobusov, ker je tukaj tudi križišče proti Črnemu vrhu in Lučinam. Toda zaman. Vsak ne more v žepu nositi lokalnega voznega reda. Enako je tudi stanje na Dvoru, pri vstopu v Žirovnikov graben, kjer običajno izstopajo gruče ljudi in se peš napotijo proti Katarini in po hribih proti Črnemu vrhu ali Polhovemu Gradcu. Veliko jih tudi prihaja iz nasprotne strani ali celo z Govejka preko Katarine. Pa tudi na Dobrovi stanje z voznim redom ni boljše. Nikjer ga ni. Nekaj temu ni bilo tako. Kje so odgovorni za tako stanje in kaj počnejo v krajevnih skupnostih, da tega ne vidijo?

Zavedati se moramo, da turizem niso samo veliki hoteli, ampak predvsem drobne stvari, s katerimi se srečujemo na vsakem koraku, ki zadovoljujejo vsakega posameznika posebej. To enako velja za pri-

jetno urejena gostišča z dobro postrežbo in vljudnim odnosom do gosta kot za vozne ređe, da ne govorimo o primernih avtobusih. Pridružujem se krajnom Polhovega Gradca pri kritiki avtobusnih vozil in netočnosti voženj; (v zadnji številki »Naše komune«). Saj so sedanja vozila podobna nekakšnim pločevinastim vozečim drvarnicam, kakor bi temu rekli študenti, ne pa sodobnemu avtobusu. Stvar bo le moral rešiti SAP-Viator TOZD Avtobusni promet.

Kar se tiče ceste, je ta na nekaterih krajih močno poškodovana. To se predvsem vidi na Kozarjah in v Gaberjah, kjer cesta odlično »cveti«. Neurejeno je cestišče tudi od Horjulščice do Šujice. Upajmo, da bo most čez Gradaščico kmalu gotov in da bo obenem urejeno tudi cestišče. Skrb vzbujajo le na novo skopani jarki ob cesti, v katerih se bo verjetno znašlo marsikatero vozilo in to tudi ne po izključni krivdi voznika. Precej časa pa bodo ostale ovire na odseku ceste, kjer pospešno gradijo zapadno obvoznico, dokler ne bo novi del ceste speljan preko nadvoza.

In še na nekaj bi rad opozoril! Hribi od Katarine preko Grmade do Polhovega Gradca in Črnega vrha ter drugod v okolici so polni raznovrstnega cvetja, tudi zaščitnega. Nekateri turisti so solidni in si pravilno odtrgajo le cvet ali dva za spomin. So pa tudi taki, ki si raznega cvetja in zelenja naberejo poln nahrbtnik tudi takega, ki kmalu ovne. Ti slednji so bolj podobni kozam, le s to razliko, da turisti odbirajo cvetje, kože listje, seveda do golega. Upam le, da v ljubljanskih stolpnih ne redijo koz, da bi morali šope cvetja in zelenja nositi domov. Morda bo tudi gorska straža storila kaj več v tej smeri, saj njen oddelek obstaja tudi v Polhovem Gradcu. Zaželeno je, da imajo turisti bolj human odnos do naravnih lepote naših hribov in ravnin.

STEVO JAVOR

»ČISTO OKOLJE – ZDRAVO ŽIVLJENJE«

Otroci bolj vzgojeni kot starši!?

Po »papirnatem« delu akcije za čisto in zeleno Ljubljano, delu, ki ga v naši občini sestavlja skoraj osem tisoč pisem delovnim organizacijam, vzgojno izobraževalnim ustanovam, krajevnim skupnostim ter tri tisoč plakatov, so v mnogih delovnih organizacijah, ustanovah, hišnih svetih in krajevnih skupnostih že poprijeli za orodje in pričeli z izvedbo akcije.

Gradbena podjetja pozivajo, naj bolj pazijo pri odvozu in privozu gradbenega materiala, prsti in gradbenih elementov, ker vse prevečkrat opažamo, da so gradbišča jedro okoliškega onesnaževanja.

Tako središče mazanja okolja so tudi nekatere delovne organizacije, ki so običajno sicer skrbno zaprte za svoje



Ker je bil pretekla leta poudarek dejavnosti v VVZ in osnovnih šolah, je štab za »čisto in zeleno Ljubljano« naše občine menil, da je potrebno letos narediti korak dalje.

Šolarji naj sicer ostanejo med tistimi, ki bodo skrbeli za lep izgled okolice VVZ, šol, spomenikov, parkov, njim pa naj se pridružijo tudi odrasli. Povodov za tako odločitev je več. Prvi je ta, da moramo prekiniti s trditvijo, da le otroci vse zamažejo. Prav gotovo dečki in deklice niso odpeljali na robove zelenih površin, v gozdove, ob reke na desetine odpadlih gospodinjstkih in drugih strojev ter iztrošenih avtomobilov. Šole so že sedaj med tistimi, ki vse leto in skrbno zbirajo papir in s tem skrbijo za čistejšo okolje ter vračajo industriji surovino, ki jo nujno potrebuje. Prav v zadnjem stavku pa je eden od ciljev letošnje akcije v naši občini. Odrasli in otroci naj bi med očiščevalno akcijo zbrali čim več odpadnega materiala za našo železarsko, steklarsko, papirno in plastično industrijo. S tem bodo vrnili našemu okolju prvotnejši videz, za nekaj tisočakov obogatili društveno blagajno, pa tudi k ustalitvenim prizadevanjem naše družbe bodo prispevali pomemben delež.

To pa naj ne bi bila le naloga omejenih štirinajstih dni, ampak letoletna in stalna navada. Če bi s tem uspeli v vseh sredinah, bi dokazali, da ne držijo trditve iz našega naslova.

Člani štaba za »čisto in zeleno Ljubljano« občine Vič Rudnik vedo, da bo akcija potekala drugače v mestih, kot vaških krajevnih skupnostih, pa vseeno menijo, da bodo znale organizacije združenega dela povsod prisluhniti potrebam krajevnih skupnosti pri izvedbi te akcije.

tovarniške ograje, pri najrazličnejšem onesnaževanju okolja (odpadki, odplake, izpušni plini, itn) pa se rado njihovo početje razleže na najširšo okolico.

Res pa je, da k temu ne prispeva le njihova malomarnost in premajhna zavzetost za reševanje te problematike, ampak tudi premalo učinkovita komunalna inšpekcija, slabo izkoriščene zmogljivosti Komunalnega podjetja

**Akcija
Čista in zelena
Ljubljana
je tudi
naša akcija**

oziroma njihovih TOZD, pa tudi preveč v novogradnji in premalo v vzdrževanju usmerjena politika delovanja komunalnih skupnosti.

Če pa strnemo vse te na isti imenovalec, pa pogrešamo predvsem večjo iniciativo v organizacijah združenega dela (DINOS, SUROVINA, UNIJA PAPIR), ki so po strokovni plati dolžne skrbeti za redno, pravočasno, organizirano zbiranje uporabnih odpadnih materialov.

Akcija »Za čisto in zeleno Ljubljano« z letošnjim geslom »Čisto okolje za zdravo življenje« je torej priložnost, da dokažemo, da smo voljni spremeniti naš (še vedno) preveč mačehovski odnos do delčka zemljske oble, ki mu pravimo »bela Ljubljana« ali širše »zeleno Slovenija«.

STANE JESENOVEC

Iz združenja obrtnikov

Seminar na Dobrovi

Seminarja v obliki sproščene razgovora, ki je bil 24. marca 1980 se je udeležilo 40 obrtnikov z območja Krajevnih skupnosti: Vnanje gorice, Notranje gorice, Brezovica, Dobrova, Črni vrh, Horjul in Polhov Gradec.

Osnovne teme razgovora so bile: vloga in naloge Obrtnega združenja, kreiranje in izvajanje davčne politike, davčne olajšave, vodenje poslovnih knjig, razni davčni predpisi itd. Na podlagi izvajanja programa se je razvila živahna razprava v obliki vprašanj in odgovorov.

Razgovor so vodili načelnik davčne uprave tov. Ivan Lovše, njegova pomočnika Julka Dornik in Mitja Pavlin ter Hinko Golias, dipl. ing., predsednik Obrtnega združenja in Branko Pečan, tajnik Obrtnega združenja.

Samoupravni sporazum

Izvršilni odbor je podpisal pristopno izjavo za samoupravni sporazum o uporabi pre-

sežkov vplačanih sredstev za samoupravne družbene dejavnosti v letu 1979.

S podpisom tega samoupravnega sporazuma soglašamo, da se preveč vplačana sredstva za financiranje dogovorjenega programa SIS družbenih dejavnosti lahko izključno uporabijo za sofinanciranje gradnje objektov družbenega standarda, ki so določeni z odlokom samoprispevka II.

Zobozdravstvena akcija

Obrtno združenje je poleg svojih stalnih nalog v svoj delovni program vključilo tudi skrb za zdravje svojih članov – obrtnikov. V splošni anketi smo želeli ugotoviti stanje in potrebe glede zobozdravstvenih storitev. Kar 226 obrtnikov je podprlo zamisel, da Izvršilni odbor organizira posebno zobozdravstveno ordinacijo.

Na podlagi tako ugotovljenega interesa se je Izvršilni odbor začel dogovarjati s Stomatološko kliniko za posebno ordinacijo za pet ur tedensko. Redna skupščina združenja je potrdila usmeritev Izvršnega odbora in sprejela sklep, da se vsem koristnikom zobozdravstvenih uslug povrne 50% stroškov, do čim ostalo krije vsak koristnik sam. Namen te akcije je bil predvsem, da se vzpodbudi trajna skrb za nego zob, da se nudi kvalitetne storitve in s tem izključi »črna praksa« in da čakanje zmanjša na minimum.

S prvim aprilom je zadeva stekla in prvih 23 je začelo koristiti te storitve. Prve ocene so zelo zadovoljive in upamo, da se bo jeseni odločilo še večje število obrtnikov za to zobozdravstveno akcijo. Vse potrebne informacije dobite na Obrtnem združenju.